



圈里事

中秋出游 文明是最美风景

中秋小长假，不少市民有团聚、就近旅游的“行程”。无论您是外出还是回归，也不论您是本地人还是外地游客，中秋假期出行，记得带上文明同行。当您在朋友圈晒美食晒出行的时候，也可将文明出行展示在朋友圈。

疫情防控不松懈

“我终于回家过中秋了。”19日，在广州拼搏的桂林人何先生在朋友圈发了一组桂林美景，记录他回到家乡的喜悦心情。何先生说，中秋佳节恰逢家中长辈生日，他是无论如何都要回一趟桂林的。在抢票的同时，何先生今年最关注的是疫情防控。“疫情防控首先要从自身做起，保护自己也保护家人。”何先生说，在广州时，他就提前做了核酸检测，同时他已经完成两剂疫苗的接种。“还要注意在路上戴好口罩。”何先生说。在返回桂林的途中，何先生按照防疫要求，进出公共场所都扫码出示健康码，在乘车期间，一直做好佩戴口罩的防护。

回到桂林后，何先生说，外出吃饭聚会期间，他会注意保持社交距离，同时外出回来会及时洗手，“万一有什么不舒服的地方，一定要第一时间检查和上报。”何先生说，目前国内防疫形势依然严峻，一定不能掉链子，每个人做好自身自我防疫，就能保证整体人群的群体屏障。

何先生的做法是中秋文明出行“标配”。桂林市疾病预防控制中心也发出中秋、国庆出行提示，金秋时节，中秋、国庆假期相继来临，人员往来频繁，流动性大，增加了传染病的传播风险。近期，国内本土疫情时有发生，疫情防控工作依然严峻，不能有丝毫松懈。大家尽量选择错峰出行，同时需要全程做好个人防护，在旅行期间，需要及时记录出行信息。在中秋假期期间，注意合理膳食卫生，提倡使用公筷，与其他用餐旅客保持距离，同时密切关注自身及家人健康状况，如出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退等症状，请立即前往就近医疗机构就诊（如有发热，需前往发热门诊），就诊时主动告知旅行史和接触史。

衣食住行守文明

在中秋假期期间，各大媒体均提醒大家，要遵守《中国公民文明旅游公约》，其中包括有序排队，不并行挡道，不插队抢排，不喧哗吵闹，不在公共场所高声交谈，人员之间保持安全间距。不践踏绿地，不攀枝折花，不追逐、违规投打投喂动物。

刘玉堂是负责叠彩区北门街道办清风社区环境卫生的一名环卫工人，从事环卫工作多年，她切实感受到，市民游客出行的文明程度是一年比一年好。“很久以前，最常见的问题就是市民游客随手乱丢垃圾，但现在这种情况很少了。”刘玉堂说，市民游客出行时，不仅会主动将垃圾扔进附近垃圾桶，有些人还会有意识地自备垃圾袋，随时随地保持环境卫生的干净。刘玉堂说，户外是最考验文明程度的地方，随着宣传教育的不断推行，现在在户外乱扔乱丢的现象少了很多。

除了环境卫生，餐桌文明也应该是中秋假期的主题之一。“今年不出去聚会了，就在自家楼顶搞烧烤，大家都很有力，光盘行动了。”刚参加工作的市民小洁18日晚用朋友圈记录了自己和朋友的聚会情况。小洁说，其实以前觉得在家里自己煮东西吃比较麻烦，但现在疫情期间，觉得还是在家吃比较放心。在这次聚会中，刚步入社会的小洁也体会到了每一样食物的价值，她和朋友们都践行光盘行动，“一些剩下的食材，我还留着明天熬粥吃。”小洁说。

文明出游保护环境

今年中秋假期第一天，王玉就接待了一位好久没见的同学。带着同学看了漓江后，同学感叹：“漓江真的越来越美了。”听着同学的赞美，王玉觉得十分自豪。作为一个桂林人，王玉见证着漓江越来越美，越来越干净，这和这几年桂林对漓江的保护以及大家对漓江的爱护分不开。

王玉说，她还记得以前学校组织他们去漓江边捡垃圾，现在她已经参加工作，有时候还会跟着社区一起去做志愿者活动保护漓江，“真的切身感受到，现在大家都会注意保护环境，不会随手乱扔垃圾，漓江边也变得干净多了。”王玉说，每个地方都有自己的美景，这些美景需要大家用文明行动来一起呵护，“比如不随地乱扔垃圾，不要在文物上乱刻乱画，如果想要带走美景，可以用相机留影。”

王玉的话适用于桂林，也适用于游客经过的各个地方。今年中秋期间，桂林市文化广电和旅游局发布了中秋国庆假期旅游安全温馨提示。提示中就特意提到，无论走到哪里，生态环境需呵护，在旅游过程中，请爱护自然环境，文明观景，不乱扔垃圾，不攀折花木、踩踏碾压草地、随意投喂动物，用文明守护环境。同时，市民和游客都要树立文明意识，展现新时代中国游客的良好精神风貌。

记者苏文娟 通讯员汤丽萍



“融资+融智”

兴业银行助力北京城市副中心 建设绿色金融示范区

近日，在2021年中国国际服务贸易交易会举办期间，兴业银行与北京市通州区政府签署《建设北京城市副中心绿色金融示范区战略合作协议》，计划在“十四五”期间为北京城市副中心辖内企业和个人提供各类绿色融资不低于200亿元，助力北京城市副中心建设绿色金融示范区、打造全国乃至全球绿色金融体系建设、产品创新、人才聚集的高地。

作为国内绿色金融先行者，兴业银行2006年在国内率先开辟绿色金融、首推节能减排融资业务，2008年成为中国首家赤道银行，经过多年创新探索，形成了集团化绿色金融产品服务体系、丰富的碳金融服务体系，在推动绿色发展、助力生态文明建设、落实“双碳”战略中实现了经济效益和社会环境效益协调发展。到今年6月末，兴业银行已累计为35587家企业提供绿色融资32623亿元，绿色融资余额达12830亿元。

兴广